

EXPUNERE DE MOTIVE

Recentul top al **primilor 300 de bogați ai României**, dat publicității de revista „Capital”, atestă o stare de fapt aparent paradoxală: în timp ce milioane de români continuă să se zbată în sărăcie și mizerie, câțiva „**privilegiați ai soartei**” au reușit să acumuleze, pe seama tranziției, zeci și sute de milioane de dolari! Toate bune și frumoase – doar capitalismul înseamnă, în primul rând, acumulare – nu însă și în cazul în care asupra unor asemenea averi, enorme și sfidătoare, planează spectrul furtului din proprietatea, până mai ieri, a tuturor.

Lucrurile sunt destul de simple: **până la Revoluție, toți beneficiam de o avere**, fie ea mai mică sau mai mare, mai bună sau mai rea, care s-a topit realmente în cei 14 ani de tranziție, marea majoritate alegându-se cu niște petice de hârtie, pompos intitulate „**certIFICATE DE PRIVATIZARE**”. În același timp cu dispariția în neant a avutului public, averi colosale au răsărit ca din pământ în „curtea” unor oameni ce nu au oferit nimic societății în schimbul acestor venituri, care nu pot invoca, oricât s-ar strădui, vreo legătură între averea acumulată și inițiativa, ideile sau munca lor! Așadar, se naște firesc întrebarea: **de unde oare au făcut unii hoteluri, lanțuri de magazine, zeci de mii de hectare de teren, iahturi și avioane personale, duzini de vile și conturi grase în valută?** Dacă pot să justifice, atât în fața oamenilor cât și a Legii, aceste averi prin munca, ideile și realizările lor, sunt demni de felicitat! Dacă nu, să poștească să dea înapoi ce au furat! În condițiile în care nici un fel de artificii juridice sau de interpretări ale principiilor de drept ori constituționale nu pot garanta o proprietate furată și nu pot prezuma la infinit așa-zisa nevinovăție a unor hoți! **Proprietarii de drept ai acestor valori**, jefuite din avutul public prin tot felul de preferențialități acordate pe criterii politice, sunt cei ce au muncit din greu, timp de zeci de ani, pentru crearea lor. Cei mai mulți dintre aceștia sunt astăzi pensionari sau șomeri disponibilizați, nevoiți să se confrunte actualmente cu o sărăcie cruntă!

Ca să nu mai amintim de raportul pe 2003 al organizației “Transparency Internațional” unde **“România este menționată în dreptul celor mai corupți privind plățile ilegale la nivel politic, donațiile politice ilegale, și felul în care donațiile legale influențează politica guvernului”**.


De aceea, credem că se impune inițierea unei proceduri de recuperare a valorilor acumulate pe căi ilicite de la „**baronii**” ce nu își pot justifica zecile sau sutele de milioane de dolari, cea mai mare parte a acestor sume urmând a fi returnate proprietarilor de drept. O parte mai mică va fi destinată finanțării unor eforturi privind perpetuarea creării de valoare adăugată la nivelul societății. **Astfel, 70% din aceste sume vor fi alocate prin lege fondurilor de pensii, 10% vor fi alocate educației tinerei generații, alte 10 procente dezvoltării unor noi afaceri iar restul de 10% diminuării datoriei publice interne**, prin răscumpărarea titlurilor de stat. În acest mod,

de averile furate și recuperate vor putea beneficia, în primul rând, cei care au creat această bogăție, iar în al doilea rând urmașii acestora. **Pensionarii** nu au nevoie de pomană de la demnitari, ci mai degrabă de înapoierea a ceea ce li se cuvine de drept, **pentru munca lor de o viață.**

Prin inițierea acestei legi, urmărim să transpunem în viață promisiunea esențială și veșnic nerespectată a tuturor forțelor politice care s-au perindat la Putere, de 14 ani încoace, în România – combaterea reală a sărăciei și corupției. Nu putem să asistăm pe mai departe la mascarada în care opoziția țipă ca din gură de șarpe că îi va pune la zid pe hoții de la Putere, dar după ce vine la guvernare pactizează cu aceștia sau fură mai abitir! Ca atare, propunem măsuri reale, clare, fără echivoc, în vederea întreruperii acestui cerc vicios al corupției și acoperirii reciproce între partidele ce s-au perindat la guvernare.

Timpul jumătăților de măsură a trecut, așa cum a trecut și cel a falșilor justițieri, al complicității criminale a politicianilor într-o jaf pe spinarea omului de rând! În consecință, dacă vă este dragă demnitatea părinților noștri, dacă iubiți viitorul copiilor noștri, vă chemăm să sprijiniți această inițiativă legislativă.

Adoptarea acestei inițiative legislative, cu siguranță, va stopa **tendențele de escaladare spre o limită periculoasă a fenomenului corupției**, în general, și să **descurajeze modalitățile ilicite de dobândire a averilor**, în particular.

Dep.	MAIDIN	PETRE - G. Nu
Dep.	VOINEA	FLOREA - 
Dep.	VOINEA	OLGA LUCHEAIA - 